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GUÍA SIMPLE
Notas técnicas


En cumplimiento a lo establecido por el artículo 19 de la Ley Federal de Archivos (D.O.F. 23 de enero de 2012; el artículo 45 de la Ley de Archivos del Estado de Puebla (P.O.E. 13 de septiembre de 2013); y por el artículo 11 y 12 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Puebla (P.O.E. 4 de mayo de 2016):

La importancia de actualizar la Guía Simple de los archivos del Ayuntamiento de Puebla, radica en que ésta ofrece un panorama general de los fondos documentales, su contenido y su contexto.
En lo referente a la Guía Simple de los archivos de Trámite, se presenta una insuficiencia de datos, por lo cual se registran los existentes, y se continúa trabajando para la formalización, desarrollo y consolidación de los archivos de Trámite. 
En la Guía Simple se ponen en línea de los documentos concentrados de 1996-2016, que constituyen el total del acervo del Archivo de Concentración.
*El Fondo documental Mario Marín Torres 1999-2002, no se recibió bajo la figura de Transferencia en el sentido formal del término. Los inventarios carecen de fechas extremas por unidad administrativa generadora, solo consignan las fechas de la Administración Municipal 1999-2002. El no estar constituido el Fondo por expedientes conformados, limita la posibilidad de la determinación de la data crónica de los mismos. 

Políticas: 

· La actualización de la Guía Simple será de acuerdo al ingreso de nuevas transferencias primarias al Archivo de Concentración y secundarias al Archivo Histórico.
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